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UME: Dr. José da Costa da Silva Sobrinho
ANO: 6° ANO A

COMPONENTE CURRICULAR: CIENCIAS
PROFESSORA: Ana Paula e Christiane
PERIODO: 23/08/2021 A 31/08/2021

ORIENTACOES

1. Etapas do Roteiro de Estudo

1® Etapa: Visualizagdo do Video:
https://www.youtube.com/watch?v=JVjve3z-rVc

2° Etapa: Leitura do Roteiro

32 Etapa: Responder as questdes no caderno

2. Devolutiva das atividades realizadas do Roteiro

As atividades serdo entregues através de fotos no grupo de
Whatsapp ( privado da professora), Google formuldrio, Google Meet,
Padlet entre outras ferramentas que poderdao ser usadas ao longo das
aulas.

Os alunos que forem retirar o Roteiro na escola, deverédo
realizar as atividades no caderno, e aguardar a solicitacdo da
escola para a apresentacdo das atividades para a professora.

3. Contato do professor
Ana Paula - paula.byol@gmail.com

Christiane - cflimal315@gmail.com


https://www.youtube.com/watch?v=JVjve3z-rVc
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Lentes Corretivas

A principio e de forma bem simplificada, o olho humano pode ser
considerado um instrumento o6ptico, poils é constituido por uma lente
biconvexa (o cristalino), que fica situada na regido anterior ao
globo ocular. No fundo do globo ocular, estd a retina, que &
sensivel a luz e serve de anteparo para as 1imagens. As sensagdes
luminosas, apdés serem captadas e projetadas sobre a retina, séo

enviadas ao cérebro pelo nervo éptico.

RETINA

CRISTALINO

Formagdo da imagem no olho humano

A imagem que vemos é resultado do seguinte processo: o cristalino,
uma lente biconvexa, forma uma imagem real e invertida do objeto, a
qual fica localizada exatamente sobre a retina. Feito esse processo,
essa 1imagem é enviada ao cérebro pelo nervo Ooéptico. Apds inumeros
processos complicados, que a fazem ficar na posigcdo correta,
enxergamos O objeto nitidamente.

Conseguimos enxergar os objetos de modo nitido porque a imagem deles
forma-se sobre a retina, no entanto, existem alguns casos em que ela
ndo se forma exatamente sobre a retina, originando o que chamamos
de defeitos de visdo. Esses defeitos ocorrem em razdo de uma
possivel deformacdo no globo ocular ou mesmo por uma defeituosa
acomodacdo visual. Eles podem ser corrigidos com a utilizacéo
de 6culos, lentes de contato ou por meio de cirurgia a laser.

Miopia

Na miopia, a imagem forma-se na frente da retina. Para corrigir esse
defeito, ou seja, para que a 1imagem forme-se exatamente sobre a
retina, a pessoa que tem esse problema deve utilizar oéculos com
lentes divergentes.

Hipermetropia

Na hipermetropia, a imagem do objeto é formada apds a retina. Para a
correcdo desse defeito de visdo, a pessoa deve utilizar oéculos com
lentes convergentes, que fazem com que a imagem do objeto forme-se
exatamente sobre a retina.


https://mundoeducacao.uol.com.br/biologia/estrutura-interna-dos-olhos.htm
https://mundoeducacao.uol.com.br/fisica/os-instrumentos-opticos.htm
https://mundoeducacao.uol.com.br/fisica/lentes-esfericas.htm
https://mundoeducacao.uol.com.br/fisica/lentes-esfericas.htm
https://mundoeducacao.uol.com.br/biologia/visao.htm
https://mundoeducacao.uol.com.br/biologia/cerebro.htm
https://mundoeducacao.uol.com.br/biologia/estrutura-interna-dos-olhos.htm
https://mundoeducacao.uol.com.br/fisica/formacao-imagens-espelhos-esfericos.htm
https://mundoeducacao.uol.com.br/biologia/estrutura-interna-dos-olhos.htm
https://mundoeducacao.uol.com.br/biologia/estrutura-interna-dos-olhos.htm
https://mundoeducacao.uol.com.br/biologia/estrutura-interna-dos-olhos.htm
https://mundoeducacao.uol.com.br/biologia/estrutura-interna-dos-olhos.htm
https://mundoeducacao.uol.com.br/fisica/equacao-dos-fabricantes-lentes.htm
https://mundoeducacao.uol.com.br/curiosidades/a-invencao-das-lentes-contato.htm
https://mundoeducacao.uol.com.br/fisica/o-raio-laser.htm
https://mundoeducacao.uol.com.br/fisica/olho-humano-um-instrumento-optico.htm
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Astigmatismo

O astigmatismo é um problema de visdo causado pelo formato irregular
da cérnea ou do cristalino. Esse disturbio visual é bastante comum e
faz com que o paciente ndo apresente uma visdo adequada dos objetos,
que sdo vistos com pouca clareza (embacados). Diferentemente de
outros problemas visualis, o paciente com astigmatismo apresenta
dificuldade para enxergar tanto de perto quanto de longe.

Visdo normal

~N

Astigmatismo
Presbiopia

A presbiopia ou "vista cansada" é uma condig¢do natural associada ao
envelhecimento, em que o) olho apresenta uma capacidade
progressivamente diminuida para focar objetos proédoximos.

Com visdo normal a imagem deve formar-se na retina, por sua vez, no
olho com presbiopia a imagem forma-se atras da retina, provocando
problemas de visdo ao perto (ver mal objetos prdéximos). Esta
anomalia é um tipo de erro refrativo.

Resumindo. ..

A miopia ocorre quando ndo conseguimos enxergar objetos distantes. Isso
acontece porque a projegcdo da imagem ocorre antes da retina. Por isso, a
pessoa sb enxerga bem os objetos préximos.

Ja& na hipermetropia é o contrario, a pessoa ndo consegue ver o que esta
perto, pois a imagem se projeta depois da retina.

O astigmatismo é um problema que atinge a cérnea. Neste caso, a pessoa néo
consegue enxergar bem tanto de perto quanto de longe. A imagem se
apresenta sempre embacada.

Ja no caso da presbiopia a pessoa ndo consegue focar nos objetos que estédo
préximos. Popularmente conhecida como “vista cansada”, atinge a populacgédo
a partir dos 40 anos.

Atividades

1- Marque a alternativa correta a respeito dos problemas de viséo.

a) A miopia caracteriza-se pela dificuldade em enxergar de perto, e
é corrigida por meio do uso de lentes convergentes.


https://mundoeducacao.uol.com.br/biologia/visao.htm
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b) A hipermetropia caracteriza-se pela dificuldade em enxergar de
perto, e é corrigida pelo uso de lentes divergentes.

c) O glaucoma é caracterizado pela opacidade do cristalino.

d) O astigmatismo pode ser corrigido com o uso de lentes
prismaticas.

e) A miopia caracteriza-se pela dificuldade em enxergar de longe, e
é corrigida por meio do uso de lentes divergentes.

2- Uma pessoa que possul hipermetropia pode wutilizar lentes para
corrigir esse defeito visual. Nesse caso, pode-se utilizar

a) lentes convergentes

b) lentes planas e paralelas;
c) espelhos convexos;

d) lentes divergentes

3- Que tipo de lente deve ter os o6culos de uma pessoa miope:
divergente ou convergente?

4- As lentes dos 6culos de uma pessoa miope sdo lentes cdbncavas ou
convexas? E as lentes dos 6culos de uma pessoa com hipermetropia?

5- Na sua familia tem alguém com problemas na visdo? Escreva o grau
de parentesco (pai, mide, prima, irmdo, etc) e qual dos problemas
estudados eles tém.



